

蒋振邦用胜利庆祝生日

本报记者 周圆

“邦邦，生日快乐！”5月28日，国羽混双选手蒋振邦迎来23岁生日，正在参加新加坡公开赛的他，不断收获着来自队友和球迷的祝福。他和搭档魏雅欣是本次赛会混双的5号种子，在当场比赛中他们以21比12、21比11轻取乌克兰组合奥莱克西/坎特米尔，闯入16强。蒋振邦也用一场胜利为自己庆祝生日。

2001年5月28日蒋振邦在桂林出生，11岁时被选拔输送至上海市体育运动学校。2018年，蒋振邦入选中国羽毛球队二队，2021年进入中国羽毛球队一

队，主攻混双。蒋振邦/魏雅欣是国羽目前重点培养的混双后备球员，在巴黎奥运周期，他们取得了较大的进步。2022年10月，获得印尼玛琅羽毛球大师赛混双冠军，这是他们首个世界羽联世界巡回赛冠军。2023年4月，蒋振邦/魏雅欣又夺得亚锦赛冠军，获得首个超级1000赛级别赛事的冠军。目前他们世界排名第五，队内排名仅次于郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍。

在为期一年的巴黎奥运积分赛上，蒋振邦/魏雅欣表现突出，最终奥运积分排名第五，但无奈国羽混双郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍实力更强，他们只能将眼光瞄向四年后的洛

杉矶奥运会。不过巴黎奥运周期的这段经历，对于两位“00后”小将来说是非常宝贵的。“我们从刚开始的紧张、心态不好到慢慢适应。”蒋振邦谈及参加奥运积分赛的感受时表示，有了这次体验，他和魏雅欣更加期待下一次洛杉矶奥运会积分赛。

从配合至今，蒋振邦和魏雅欣一直在进步，很多时候他们都能给大家惊喜。对于蒋振邦来说，最大的惊喜是在去年底进行的国家队冬训体能大比武中，他斩获了男子Y型跑、男子3000米跑和男子全能三项第一名，展示了出色的体能。虽然没有获得巴黎奥运会的参赛资格，但蒋振邦和魏雅

欣不会停止前进的脚步，现阶段还有重要的任务和目标。“去解锁更多的冠军，去帮助大哥哥大姐姐们备战奥运，模拟主要对手，给他们平时的训练、比赛制造更多的困难。”蒋振邦说。

国羽混双组没有参加今年的汤尤杯，前不久两站超级500的泰国公开赛和马来西亚大师赛，蒋振邦/魏雅欣也没报名参赛。5月28日，新加坡公开赛打响，时隔一个多月重新踏上赛场后，蒋振邦表示还需要适应，“有一段时间没有打过比赛了，还是要调整自己的状态，找比赛的感觉。”对于本站的目标，蒋振邦坦言，自己并没有看签表，而是尽全力打好每一场比赛。



新华社发（奥雷利安·莫里萨尔摄）（资料照片）

国际乒联公布最新一期世界排名

本报讯 5月28日，国际乒联公布了2024年第22周世界排名，国乒展现强大的统治力，包揽男女单、男女双、混双五项第一。

男子单打，王楚钦以7725分稳坐榜首。马龙则上升一个名次位列第2。刚刚在WTT常规挑战赛太原站中守住外战底线、勇夺单打冠军的梁靖崑排名同样上升一个名次，位列第3。樊振东则下滑至第4位。林高远、林诗栋分列第8和第10。周启豪、向鹏分列第24和第41。

雨果·卡尔德拉诺排名上升2个名次位列第6，安宰贤排名上升10个名次位列第27，刷新个人职业生涯新高。艾利克斯·勒布伦排名上升6个名次位列第29。田中佑汰排名上升20个名次位列第52，卢卡·姆拉德诺维奇排名上升36个名次位列第86，刷新个人职业生涯新高。

女子单打方面，孙颖莎依旧领跑排名榜，陈梦与王曼昱互换了位置，下滑至第3名，王曼昱上升至第2名，王艺迪则位列第4，陈幸同位列第6。其他中国球员，钱天一排名第16，蒯曼排名第25，石洵瑶排名第41，李雅可排名第43，何卓佳排名第46。杨屹韵排名上升16个名次位列第81，刷新个人职业生涯新高。

日本球员长崎美柚排名上升14个名次位列第23，森樱守排名上升10个名次位列第50。

本次男女双打第一也易主，男双马龙/王楚钦反超王楚钦/樊振东升至第一位，女双陈梦/王曼昱则反超了韩国组合田志希/申裕斌登上榜首，混双方面王楚钦/孙颖莎依旧排名第一。

（弓学文）

挪威国际象棋大赛首轮 居文君雷挺婕加赛获胜

本报讯 北京时间5月28日凌晨，2024挪威国际象棋大赛在斯塔万格结束了第一轮的争夺。在女子组比赛中，两位中国棋手居文君和雷挺婕都是通过加赛击败各自对手，取得开门红。

本届比赛首次设立女子组，现任世界棋后居文君和女子世界亚军雷挺婕都获得了参赛资格。首轮比赛女子组3盘慢棋都没能分出高下。居文君执白与印度新秀瓦伊莎丽在格林菲尔德防御中大战80回合，形成异色格象兵残局，握手言和。雷挺婕执黑在法兰西防御中与乌克兰棋手安娜·穆兹丘克交战30回合，形成重复局面

也是以和棋告终。已经61岁高龄的瑞典老将克拉姆林则在优势非常明显的情况下出现失误，印度名将科内鲁乘机险，双方最终下成和棋。

挪威国际象棋大赛在赛制上的一大特点就是每轮必须分出胜负。如果双方慢棋打平，将进行突然死亡加赛，时限为白方10分钟，黑方7分钟，从第41回合开始每步棋加1秒。慢棋赢棋得3分，输棋不得分。突然死亡加赛获胜得1.5分，输棋得1分。在突然死亡加赛中，居文君和雷挺婕都取得了胜利，各取1.5分。科内鲁则在加赛中执黑弃和克拉姆林，不过按照和棋黑胜的规则，科内

鲁也拿到了1.5分。瓦伊莎丽、安娜·穆兹丘克和克拉姆林分别拿到1分。

现任世界棋王丁立人和前世界棋王、世界排名第一的挪威棋手卡尔森都参与男子组角逐，而且在首轮比赛中就狭路相逢。慢棋阶段，双方在卡塔龙开局中没有进行太多的纠缠，就迅速形成重复局面，不变作和，整盘棋耗时不到50分钟。随后的突然死亡加赛中，执黑的卡尔森只要和棋即可获胜，他有意构筑了封闭结构，丁立人始终无法打破僵局，战至第65回合这盘棋以和棋结束，卡尔森凭借和棋黑胜的规则拿到1.5分，丁立人拿到1分。（葛会忠）

亚太桥牌大赛 中国混合队夺冠

本报讯 据中国桥牌协会消息，第9届亚太桥牌大赛日前在泰国曼谷结束，中国混合队夺得冠军。

本次比赛由亚太桥联主办、泰国桥牌协会承办，共有96支队伍参加团体项目、176对选手参加双人项目的比拼。团体赛中，中国队选派了男队、女队和混合队分别参加公开团体、女子团体和混合团体三个项目。中国混合队在混合团体决赛中与同样来自中国的吉利汽车队相遇，经过三节角逐，中国混合队夺得冠军，吉利汽车队获得亚军。中国女队在女团决赛中负于山东女队。中国男队在预赛阶段排名第五，未能晋级公开团体半决赛。来自中国的简单队由倪昆、吴小兵、李建伟、沈佳祥、金可和孙旭东组成，他们打进了公开团体决赛，最终不敌新西兰队获得亚军。

由中国桥牌协会特邀副主席张立刚带领的华彬智运获得了老年团体赛第三名。青年团体赛中，上海圣醒火星队和花木兰队分获U16公开组和U26女子组冠军。

在双人项目中，来自中国的选手包揽了三个项目的第一名，其中孙国权和黄伟明获得公开双人赛第一，贺子昂和高祎晨获得青年双人赛第一，左晓雪和丛捷获得快乐双人赛第一。

亚太桥牌大赛于1988年在新加坡首次举办，北京在2016年承办了第8届比赛。

（车宇）

本报讯 据中国围棋协会消息，2024乐居杯中国围棋甲级联赛第一轮比赛日前在浙江长兴举行。包括韩国围棋第一人申真谞在内的7名韩国外援在首轮比赛中亮相，总战绩是3胜4负。

重庆野狐围棋队3比1击败贵州仁怀酱香队，杨鼎新在快棋赛中击败沈沛然，何语涵击败韩国外援姜东润，刘宇航战胜张强，李轩豪负于陈梓健。衢州烂柯队1比3负于成都懿锦控股队，韩国外援偰玹准负于廖元赫。江苏神兽朏朏队3比1击败山西元工弘弈队，其中黄云嵩击败韩国外援李昌锡。玲珑轮胎山东队2比2战平深圳龙华队，其中韩国外援申旻埈击败陶欣然，许皓𬭎负于韩国外援朴廷桓。上海聚申体育队1比3负于苏泊尔杭州队，李维清负于韩国外援申真谞。浙江浙商证券队2比2战平龙元明城杭州队，其中檀啸击败韩国外援卞相壹。

其他两场比赛中，民生信用卡北京队3比1击败上海汇智队，开封奕教队1比3负于深圳聂道围棋队。（葛会忠）

围甲联赛首轮韩国外援三胜四负

竞赛圈

新加坡公开赛挥拍

国羽首日取得10场胜利

本报讯 北京时间5月28日，新加坡羽毛球公开赛打响，由于是世界羽联世界巡回赛超级750赛事，比赛首日就展开各单项正赛上半区首轮争夺。国羽当日有14场比赛，取得10场胜利，包括两场“内战”。

首个比赛日，国羽男单有三人出场，李诗沣与雷兰曦上演“中国德比”，6号种子李诗沣整体实力高出一筹，21比13、21比15击败队友，挺进16强。头号种子陈清晨/贾一凡21比17、22比20险胜丹麦组合易普森/苏罗。3号种子刘圣书/覃宁以两个21比10的相同比分击败马来西亚强档陈康乐/蒂娜。李怡婧/罗徐敏21比17、22比20战胜中国台北组合许雅晴/林琬清。当日女双“内战”，李汶妹/刘玄炫以21比16、8比21和21比14取胜队友张殊贤/郑雨。

混双方面，5号种子蒋振邦/魏雅欣21比12、21比11轻取乌克兰组合奥莱克西/坎特米尔，闯入16强。同在上半区的头号种子郑思维/黄雅琼首局轮空，直接晋级16强。（周圆）

第二届“一带一路”田径邀请赛 中国女子接力队摘金

本报讯 5月28日，第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛（第五站）在重庆奥体中心进入第二个比赛日。在女子4×100米接力决赛中，由梁小静、韦永丽、袁琦琦、李玉婷组成的中国队以43秒34的成绩夺得冠军，北京队和上海队分获二三名。

此前，中国女子接力队凭借世界接力锦标赛预赛43秒03的成绩暂列未获奥运会资格队伍第二名，第一名为跑出42秒85的西班牙队。为了能在未获奥运会资格的队伍中稳守前两名位置，中国女子百米接力队计划通过首届亚洲接力锦标赛和第二届“一带一路”田径邀请赛来冲击更好成绩。

中国队继续沿用亚洲接力锦标赛的原班人马，梁小静、韦永丽、

袁琦琦和李玉婷四人组合在女子4×100米接力预赛中，跑出43秒51的成绩，以预赛第一晋级决赛。决赛中，中国女队与预赛阵容相同，最终跑出43秒34的成绩。

此外，莫家蝶在女子400米决赛中跑出52秒65，刷新个人最好成绩夺冠。男子400米决赛，斯里兰卡选手辛格普拉吉以45秒48夺冠，中国选手梁宝棠、鞠天淇分别跑出45秒54、45秒93，均刷新个人最好成绩，分获第二、三名。男子100米A组决赛，石雨豪以10秒20的成绩夺冠，李泽洋10秒28刷新个人最好成绩，获得亚军。女子100米A组金牌被中国选手李贺以11秒55的成绩收入囊中，冯璐璐以11秒57获得亚军。

（李东烨）



李玉婷、袁琦琦、梁小静、韦永丽（从左至右）在比赛后合影。新华社记者 黄伟摄

环宜宾自行车联赛思坡站结束

本报讯 环宜宾自行车联赛（翠屏区·思坡站）2024第二届翠屏思坡自行车公开赛日前举行，吸引了来自四川、江苏、浙江等15个省区市的460名选手相聚岷江河畔，上演速度与激情的较量。

此次赛事是以自行车赛为主的全民健身赛事活动，按年龄设置了男子公路A组、男子公路B组、男子公路C组、男子公路D组、男子山地车A组、男子山地车B组、女子公开组和健身骑游组等8个组别，经过激烈角逐，各组别奖项各有归属。健身骑游活动得到了群众的热情参与，年龄段跨度

非常大，最大的参赛选手79岁，最小的车手仅5岁，通过健身骑游活动，传递了积极健康的生活理念。

本届比赛由宜宾市教育和体育局、宜宾市体育总会主办，宜宾市翠屏区思坡镇人民政府、宜宾市翠屏区教育和体育局、宜宾市自行车运动协会承办。

宜宾市翠屏区思坡镇是第二次举办环宜宾自行车联赛，该赛事旨在积极推进自行车运动发展，展示地方特色、促进乡村振兴，推动文体旅农商融合发展。（弓学文）